21-22 апреля митинг за БАЙКАЛ!

Москва. 21 апреля. Смотровая площадка на Воробьевых горах. Начало в 17:00.

Даже те, кто не всегда следит за темой, в курсе – вокруг Байкала творится полный произвол. В этом заговоре участвуют самые серьезные силы в государстве – власть и нефтяное лобби. Все федеральные СМИ заткнули языки туда, где они не должны быть по природе! 
Волна народных протестов уже пошла. И дело тут уже не в экологических и других общественных организациях: они с самого начала изо всех сил делали все, чтобы эту угрозу Байкалу не пропустить, чтобы не дать замолчать ее и втихаря «протолкнуть» нефтяную трубу к священному морю! 

Теперь уже сами люди – разных возрастов, социальных статусов, профессий и политических взглядов понимают, что из них снова пытаются сделать быдло, изгадив то, что принадлежит не одному человеку, и даже не одному поколению, и даже не только человечеству – озеро Байкал! Это не просто «водоем»! Байкал - это особый дух, это целая философия, это мечта и целый мир! 

Я НЕ ХОЧУ потерять Байкал. Я НЕ ХОЧУ потом годами биться с трубопроводом, как это происходит с Байкальским целлюлозо-бумажным комбинатом, который показал, что построить легче, чем ликвидировать! 

Я ХОЧУ ОГРАДИТЬ БАЙКАЛ СЕЙЧАС! Я лично, как россиянин, как гражданин мира, как житель Земли, как человек бывавший на Байкале всего два раза, но чувствующий всей душой, что это БЕСЦЕННО! Это ВЫШЕ все расчетов умников с их ростом экономик и макроэкономическими показателями! 

Как хорошо написал один человек – «Байкал – сердце планеты. БЕЙСЯ! Чтобы сердце билось». 

Я готов биться. Я буду биться. Даже один, даже если это бесполезно, иначе я не смогу потом, глядя в глаза детям, сказать: «Я не сделал ВСЕГО, что мог сделать…». 

Но я уже не один – нас много! Если ты сомневаешься, или думаешь, что ты всего лишь маленькая единица - забудь об этом. Просто вставай рядом. 

МНЕ НЕ ВСЕ РАВНО! 

Я думаю и говорю так не потому, что я работаю в Greenpeace. Я работаю в Greenpeace потому, что я ТАК думаю и ТАК говорю. 

И я прошу тебя поддержать защитников Байкала не как сотрудник Greenpeace, а как обычный человек, который не хочет чтобы моя Земля, чтобы наша Земля, чтобы ЗЕМЛЯ получила новую масляную лужу вместо глубокого зеркала Байкала… 

Василий Павлов
