В МЧС РФ

от инициативной группы

жителей г.Москвы

Доводим до Вашего сведения, что  21 апреля 2007 года на Воробьевых горах на территории СК «Воробьевы горы» справа от большого трамплина  произошел оползень. Тело оползня охватывает большой участок склона, и это привело к оголению коммуникаций и деформации канатной дороги и несущих конструкции вновь построенного горнолыжного спуска.  

Предположительной причиной обрушения стало искусственное оснежение склона из снежных пушек спортивным горнолыжным комплексом «Воробьевы горы». Об опасности и недопустимости искусственного оснежения чрезвычайно опасного оплозневого склона Воробьевых не раз ставились в известность  и МПР, и Департамент природопользования г.Москвы и дирекция заказника «Воробьевы горы».  Однако Дирекция заказника «Воробьевы горы» не противодействовала оснежению, а также не проводила никаких противооползневых мероприятий на склоне. Она даже не препятствовала проекту строительства на склоне всесезонной горнолыжной трассы, недопустимость строительство которой была признана тремя Государственными Экологическими Экспертизами. (На сегодняшний день на склоне Воробьевых гор как раз на месте сошедшего оползня планируется строительство трехэтажного подземного торгово-развлекательного комплекса.)

В 13 часов 6 мая 2007 года на склоне проводились экстренные аварийные мероприятия. Около 15 рабочих разбрасывали нерастаявший снег лопатами. На бровке склона стояли многочисленные (около 10 шт.) аварийные машины Мосводостока. Большой по площади участок около трамплина обнесен красными лентами, на ограждениях висят таблички «ВНИМАНИЕ! Проход категорически воспрещен. Опасно для жизни». На огороженной территории постоянно патрулируют охранники и никого не пускают.

Однако, как стало известно из средств массовой информации, из-за уменьшения в этом году точек салюта в Москве, на Воробьвых горах будет увеличено количество пушек с 18 до 36. Это может привести к усилению оползня и привести к человеческим жертвам. Следует отдельно отметить, что из-за оползня конструкции на склоне находятся в аварийном состоянии и близки к обрушению, из-за подвижек асфальт дал характерные трещины. 

Возвращаясь к истории вопроса 20 апреля 2006 года из-за оползневой опасности на Воробьевых горах был запрещен митинг в защиту озера Байкал. 

Большая просьба не допустить чрезвычайную ситуацию на Воробьевых горах в связи с оползневой опасностью склона, а также рассмотреть возможность проведения салюта на Воробьевых горах во время празднования Дня победы 9 мая 2007 года.

